

供暖季将至，济南暖气交费最全攻略来啦

今冬供暖日益临近，济南能源集团所属热力集团提醒2024—2025采暖季需要用热的用户，请于2024年11月15日前交纳采暖费，逾期将产生违约金。

收费分为居民住宅采暖和非居民住宅采暖两个标准。其中，居民住宅采暖单价按套内建筑面积每季26.7元/㎡交纳；非居民住宅采暖单价按建筑面积每季39.8元/㎡交纳。

与济南能源集团所属济南热力集团签订《供用热力合同》的居民单户，可在11月15日前交费，逾期将按欠费金额的日万分之二自动产生违约金。

用户可通过线上和线下多种渠道进行交费。其中，线上可通过微信公众号、微信、支付宝以及济南热力集团官网等渠道交费，具体缴费方式如下：

1. 微信公众号交费

进入“济南热力集团”微信公众号→

温心服务→服务大厅→采暖费交纳→按提示完成交费（若提示客户绑定，请完成绑定再进行交费）。

2. 微信交费

首页“我”→服务→在生活服务中选择“生活缴费”→供暖费→济南热力集团有限公司→按提示完成交费。

3. 支付宝交费

首页“更多”→在便民生活中选择“生活缴费”→暖气费→济南热力集团有限公

司→按提示完成交费。

4. 济南热力集团官网交费

首页“零跑腿”事项一网通办→采暖费交纳→按提示完成交费。

此外，用户也可以到济南能源热力燃气客户服务中心办理交费业务。

客户如有供热诉求，可随时拨打济南能源集团24小时客户服务热线96969进行咨询。

（济南时报·新黄河客户端记者张成地）



老街网红桥两侧道路改造进行中

11月11日，在网红打卡点的起凤桥街，小桥东西两侧的路面已经刨开，施工人员在地下铺设供水和排污管道。在进一步完善老街巷的配套设施后，这里将重新恢复原有石板路面。

济南时报·新黄河客户端记者王锋 摄

平阴玫瑰拿到国家标准“新名片”

标准制定历时9年多，已于11月1日正式实施

11月12日，济南市平阴县举办重瓣红玫瑰精油国家标准新闻发布会，介绍重瓣红玫瑰精油国家标准以及玫瑰特色产业发展情况。

历时9年多，拿到国家标准“新名片”

新黄河记者在发布会现场获悉，自2015年4月，从标准调研、立项、起草、征求意见，到专家审查、批准发布，历时9年多，GB/T 43954-2024《重瓣红玫瑰精油》国家标准于2024年11月1日起正式实施，平阴玫瑰精油拿到了独具特色的国家标准“新名片”。同时，《重瓣红玫瑰花蕾药用》《重瓣红玫瑰花蕾饮用》标准也于10月30日实施。标准的制定与实施将为玫瑰产业各个环节提供清晰明确的规范，推动产业朝着更加标准化、专业化的方向大步迈进。

平阴玫瑰，是山东省重点培育的优势农业特色产业，是济南市重点扶持的十大特色产业之首。距今已有1300多年种植历史，特殊的地形、气候造就了平阴重瓣红玫瑰花大、瓣厚、色艳、香浓的特性，用玫瑰鲜花提取出来的玫瑰精油，被誉为“精油皇后”，是国内公认的优质玫瑰精油。1957年，平阴成功从玫瑰花中提炼出精油，成为中国最早生产玫瑰精油的地区。近年来，平阴县大力实施全产业链培育计划，玫瑰产业步入了“接二连三”持续健康发展的快车道。平阴玫瑰品牌价值达32.36亿元，全产业链综合产值达到60亿元，优质产品

基地品牌价值达到248亿元，是一、二、三产深度融合的特色产业。

已参与制定2个玫瑰相关国家级团体标准

标准引领护航，玫瑰愈发芬芳。目前，全国已发布的现行玫瑰相关国家标准4个，地方标准15个，团体标准49个，其中平阴县制定32个，县内玫瑰企业标准52个，全部为产品类标准。

近年来，平阴县首次针对玫瑰全产业链建立标准体系，制定了《平阴玫瑰产业标准化“十四五”发展规划》，加强高层次标准参与度，积极组织和参与国家标准、国际标准的制定工作，争取在更高级别的标准制定中有更多平阴县的元素和话语权。整合企业标准，形成更统一、科学、高效的地方团体标准体系。截至目前，平阴县已发布了包括玫瑰产品类标准17个，规程规范类团体标准9个，共计26个团体标准，其中2个属于国家级团体标准，5个为省级团体标准。平阴县还将着力构建涵盖玫瑰苗木培育、种植、加工、产品质量、检验检测、电商流通等重要环节的玫瑰全产业链标准体系，最终将平阴打造成为玫瑰产业标准化创新发展高地。

拓展玫瑰特色文化旅游业态，丰富“玫瑰+”产业集群

“我们积极参与其中，主要是基于对

整个平阴玫瑰产业健康发展的责任和有效整合产业链资源的考虑出发做出的决定，这也符合企业发展的战略所需。”作为此次重瓣红玫瑰精油国家标准制定的牵头单位——山东芳蕾玫瑰集团有限公司总经理高永存介绍，通过参与标准制定，可以规范整个玫瑰精油行业的生产流程和质量要求，避免不正当竞争，也是提升企业核心竞争力、稳定产品品质、拓展海外市场的重要举措。同时，参与这一过程可以让企业更好地与上下游企业沟通协作。向上可以引导花农按照标准种植，保证玫瑰原料的质量；向下可以为精油加工企业提供统一的质量准则，提高产品在市场上的认可度，从而优化整个产业链资源配置。

玫瑰颂总经理李志刚对平阴玫瑰精油广阔的市场充满信心和期待。他之所以选择使用平阴玫瑰精油，一方面源自平阴玫瑰悠久的种植历史和平阴具备完善的玫瑰生产加工产业体系。另一方面因为平阴玫瑰花大、色艳、香味浓郁，为提炼精油提供了品质优异的原料。随着消费者对自然、健康、美容产品的追求日益增强，玫瑰精油因其独特的香气和丰富的药用价值，化妆品、护肤品、香水、家居香氛、医疗保健及食品调味等领域市场需求持续增长，特别是这次重瓣红玫瑰精油国家标准的发布实施，为平阴玫瑰精油生产加工打上了国字号金字招牌，这也更加坚定了玫瑰颂与平阴玫瑰精油合作的信心。

“平阴是全国玫瑰主产区，我们玫瑰镇既是平阴玫瑰发源地，也是玫瑰种植加工的

核心区，目前已开发出8大类140余种玫瑰产品。”据玫瑰镇党委副书记、镇长付娟介绍，现如今，精油类、花茶类、食品类、家纺类、工艺品类的玫瑰加工产品花样频出，平阴玫瑰鲜花饼更是入选了山东好品。在推动玫瑰种植销售紧密衔接的同时，玫瑰镇牢固树立“全域旅游”的发展理念，不断深化拓展玫瑰特色文化旅游业态，先后打造了玉带玫乡省级乡村振兴齐鲁样板示范片区、3A级景区芳蕾玫瑰花乡田园综合体、黄河玫瑰露营地等，构建起乡村振兴齐鲁样板示范环、芳蕾玫瑰文旅休闲环、玉带河滨水游憩环、沿黄特色展示环“四条精品线路”，通过丰富“玫瑰+”等新模式，形成循环联动的产业集群，实现玫瑰一二三产融合发展。

重瓣红玫瑰精油国家标准现在已经正式发布了，同时还发布了两项团标，就记者关心的标准使用情况，平阴县市场监管局局长胡茂军做了详细介绍。根据《中华人民共和国标准化法》第十八条规定，这次发布的相关标准可以全国通用。根据《团体标准管理规定》第二十八条，团体标准实施效果良好且符合国家标准、行业标准或地方标准制定要求的，团体标准发布机构可以申请转化为国家标准、行业标准或地方标准。这次发布的团体标准涵盖了能够反映产品质量和技术要求的各种规定，企业可以根据自身情况和产品特性选择使用。同时，他还提醒相关企业在使用团体标准作为产品执行标准时，应当把握好合法性、透明度、质量控制等方面的要求。（济南时报·新黄河客户端记者王铮）